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 Matière : Comptabilité Générale I               Prof : Mohammed RAJAA 

TD : Série 1 
 

Exercice 1 :  
 

A la date d’inventaire, un commerçant vous fournit les éléments actifs et passifs 

pour établir le bilan. 

- Clients………………………………………………..61.500DH 

- Marchandises……………………………………….154.000DH 

- Matériel ……………………………………………..85.000DH 

- Crédit d’équipements………………………………..36.000DH 

- Fournisseurs de marchandises………………………215.000DH 

- Banque……………………………………………….15.500DH 

- Capital personnel…………………………………….       ? 

 

Travail à Faire : 
 

- Dresser le bilan au 01-01- 2012 

 

Correction : 
 

     ACTIF Bilan au 01-01-2012                   PASSIF 
 

Immobilisations 

 

Stock de marchandises 

 

Clients 

 

Banque 

    

85.000 

 

 154.000 

 

  61.000 

 

  15.500 

 

Capital personnel 

 

Dettes de financement 

 

Fournisseurs 

 

  65.000 

 

  36.000 

 

215.000 

316.000 316.000 

 

 

Exercice 2 : 
 

Université Abdelmalek Essaâdi 

Faculté des Sciences Juridiques 

 ,Economiques et Sociales 

Tétouan 

 جامعة عبد المالك السعدي
العلوم الق انونية والإقتصادية و الإجتماعيةكلية    

 تطوان

source: https://eboik.com/

https://eboik.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf
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L’inventaire de l’entreprise TAHA au 30-06-2014 donne les informations 

suivantes : 

 

- Emplois : 
 Construction…………………………………………115.000DH 

 Matériel de production……………………………….95.000DH 

 Mobilier de bureau…………………………………...71.000DH 

 Stock de marchandises……………………………….75.000DH 

 Banque………………………………………………..25.000DH 

 Espèce en caisse……………………………………......1.500DH 

 Créances – clients…………………………………….32.000DH 

 

Ressources 

Externes : 

 Fournisseurs………………………………………...145.000DH 

 Dettes sociales et fiscales……………………….52.000DH 

 découvert bancaire………………………………28.500DH 

 

Travail à Faire : 

 
- Déterminer le capital social et établir le bilan au 30-06-2014 

 

Correction : 
 

Capital social = Emplois – ressources externes 

                       = 414.500 – 226.000 = 188.500 DH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bilan de l’entreprise TAHA au 30-06-2013 
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ACTIF                                 Bilan                                           PASSIF 
Construction 

Matériel de production 

Mobilier de bureau 

Stock de marchandises 

Clients 

Banque 

caisse 

 115.000 

   95.000 

   71.000 

   75.000 

   32.000 

   25.000 

     1.500 

Capital social 

 

Fournisseurs 

 

Dettes fiscales et 

sociales 

 

Banque 

 188.000 

 

 145.000 

 

   52.500 

 

 

   28.500 

 414.500  414.500 

 

 

Exercices 3 : 
Un bilan au 30-06- 2013 comporte les postes suivants : 

- Mobilier et matériel informatique………………………350.000DH 

- Matériel de transport……………………………………….75.000DH 

- Emprunt bancaire………………………………………….125.000DH 

- Prêt au personnel……………………………………………70.000DH 

- Capital………………………………………………………300.000DH 

- Caisse…………………………………………………………..2.500DH 

- Banque………………………………………………………..25.000DH 

- Stock de marchandises ……………………………….      ? 

- Fournisseurs………………………………………………..245.000DH 

- Clients………………………………………………………...81.500DH 

 

Travail à Faire : 

- Quelle est la valeur du stock de marchandises ? 

- Etablir le bilan. 

 

Correction : 
 

 Détermination du stock de marchandises : 

Biens + créances + disponibles = Capital + dettes 

 

Biens :     
- Mobilier et matériel informatique………………………350.000DH 

- Matériel de transport……………………………………..75.000DH 
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- Stock de marchandises ……………………………………     ? 

 

Créances :  

- Prêt au personnel……………………………………….70.000DH 

- Clients……………………………………………………81.500DH 

 

Disponibles : 

- Caisse……………………………………………………..2.500DH 

- Banque…………………………………………………..25.000DH 

 

Capital + dettes + Trésoreries – passif = Passif 

300.000 + 245.000 + 125.000 = 670.000DH 

 

Actif = 425.000 + stock de marchandises + 152.500 + 27.500 

= 604.000 + stock de marchandises. 

670.000 = 604.000 + stock de marchandises. 

 

→  Stock de marchandises = 66.000 DH 

 

 

ACTIF                                Bilan au 30-06- N                  PASSIF 
Mobilier et matériel 

informatique 

Matériel de transport 

Prêt au personnel 

Stock de marchandises  

Clients 

Banque 

Caisse 

  350.000 

 

   75.000 

   70.000 

   66.000 

   81.500 

   25.000 

     2.500 

Capital 

 

 

Emprunt bancaire 

 

Fournisseurs 

300.000 

 

 

125.000 

 

245.000 

 670.000 670.000 

 

 

 
 


